

中方决定将中立两国外交关系降为代办级

新华社消息 外交部21日发表声明，宣布决定将中立两国外交关系降为代办级。声明全文如下：

11月18日，立陶宛不顾中方严正抗议和反复交涉，允许台湾当局设立“驻立陶宛台湾代表处”。此举公然在国际上制造

“一中一台”，背弃立方在两国建交公报中所作政治承诺，损害中国主权和领土完整，粗暴干涉中国内政。中方对此表示强烈不满和严正抗议，决定将中立两国外交关系降为代办级。

世界上只有一个中

国，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。一个中国原则是国际社会普遍共识和公认的国际关系准则，是中国同立陶宛发展双边关系的政治基础。中国政府从维护中立关系的善意出发，一再警示立方不要再做背信

弃义的事情。遗憾的是，立陶宛无视中国政府的严正立场，罔顾双边关系大局，罔顾国际关系基本准则，执意允许以台湾名义在立陶宛设立“代表处”，在国际上制造恶劣先例。鉴于中立赖以建立大使级外交关系的政治基础遭到立方

破坏，中国政府为了维护自己的主权和国际关系基本准则，不得不将中立两国外交关系降为代办级。立陶宛政府必须承担由此产生的一切后果。我们敦促立方立即纠正错误，不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。

我们也正告台湾方面，台湾从来不是一个国家。无论“台独”势力如何歪曲事实、颠倒黑白，都改变不了大陆和台湾同属一个中国的历史事实。企图挟洋自重，搞政治操弄，最终必将是死路一条。



奇幻 圣象天门

11月20日拍摄的纳木错月亮湾（手机照片）。

圣象天门位于西藏那曲市班戈县境内，与念青唐古拉雪山、纳木错湖构成鬼斧神工的高原奇幻景观。

摄影/新华社记者
沈虹冰

今年底我国汽车保有量将超过3亿辆

新华社消息 记者从2021世界制造业大会新能源汽车产业发展论坛上获悉，到今年9月底我国汽车保有量达到了2.97亿辆，年底将超过3亿辆，预计“十四五”期间将保持年均4%的增长速度。

据中国汽车工业协会副秘书长师建华介绍，“十

三五”期间，我国汽车产业成绩单亮眼。我国汽车市场规模全球最大，汽车产销量、保有量已连续多年居世界首位。到今年9月底我国汽车保有量将达2.97亿辆，年底将超3亿辆。

同时，新能源汽车产业进入新发展阶段，市场化程度正在不断提升。尽

管受到局部疫情和全球芯片供应紧张等影响，我国新能源汽车产销量也依然在刷新着历史记录，世界上先进的技术纷纷向中国聚集，在研发体系建设、产业链培育、衍生业务拓展等领域全面扩展。

据中国汽车工业协会统计，1—10月份我国新能

源汽车累计产销量同比均增长约1.8倍。截至目前，新能源汽车在汽车销量中的占比已经达到了11%，11辆车中就有1辆是新能源汽车。

论坛上还发布了《中国新能源汽车产业高质量发展报告2021》。

（程士华 吴慧珺）

国家邮政局： 暂停中高风险地区快件收寄业务

《北京晚报》消息 日前，国家邮政局发出关于做好冬季邮政快递业新冠肺炎疫情防控工作的紧急通知。通知指出，当前行业疫情防控形势依然严峻复杂，个人交寄零散进口货品的，如不能提供相关安全证明并做内件消毒处理的，企业不得收寄。

通知指出，近期个别地区发生新冠病毒核酸检测阳性电商员工寄递商品、进口货品入境后寄递过程中发现内件新冠病毒核酸检测阳性等涉疫事件。相关涉疫事件发生后，各级邮政管理部门、各企业高度重视，在地方疫情防控部门的指导下迅速拦截涉疫邮件快件，对相关生产经营场所、运输车辆、装备用具、邮件快件进行检测消毒，做好相关人员疫情排查、核酸检测、隔离观察等工作。目前接受检测的涉疫邮件快件所关联的从业人员、收件人、生产营业场所、设施设备等核酸检测样本均为阴性。

个人交寄零散进口货品的，如不能提供相关安全证明并做内件消毒处理的，企业不得收寄。企业对进口冷链食品相关邮件快件在收寄、分拣、运输、投递等环节实施分区作业、独立运行。根据疫情防控实际，暂停列为中高风险地区的社区（村）快件收寄业务；中高风险解除后，快递企业要及时恢复。低风险地区企业应综合评估协议客户主体资质、疫情风险、寄递物品属性等因素，对于不能确保交寄物品安全的协议客户，暂不收寄。

（宗文）

痛心！云南哀牢山4名失联地质人员 均已遇难

央视消息 记者从云南哀牢山失联人员搜救指挥部获悉，4名失联人员11月22日早晨已找到，均已遇难。

据救援行动的前方指挥部介绍，11月20日在对失联人员简易宿营窝棚的下游方向进行地毯式搜索后，除发现了工作人员排泄的粪便外，在粪便下游两条小溪的交汇处继续行走一公里左右又发现了一件雨衣碎片，经过比对和失联单位的驾驶员进行确认，确认这件雨衣就是由失联人员携带的物资。

按照计划，4名地质调查员13日徒步进入哀牢山内部，翻过山脉到达玉溪市新平县完成预定任务。他们本计划于13日下午或14日上午下山，但并未在计划时间内下山。

据初步调查，这4名人员此次进山为开展森林资源调查，携带有罗盘、工兵铲、铁锹等工具以及约1天半的口粮。据云南哀牢山国家级自然保护区镇沅管护局局长王鸿东介绍，4名失联人员中，最大的32岁，最小的25岁，都曾当过兵。

据了解，此次人员失联区域地处哀牢山国家级自然保护区的核心区域，山高林密、沟壑纵横。搜救人员需要从海拔1700多米的山脚出发，翻越海拔2800多米的多座高山，搜救工作面临重重困难。

由于失联地带毗邻玉溪市新平县，普洱和玉溪两地协同合作，从两头向中间合围搜救，玉溪前方指挥部也不断前移，并在救援中加大无人机、直升机的喊话频次。截至20日晚，普洱和玉溪方面累计投入3000余人次开展救援。

（宗文）

网络主播朱宸慧和林珊珊偷逃税被处罚

新华社消息 记者22日从浙江省杭州市税务部门了解到，网络主播朱宸慧、林珊珊因偷逃税款，将被依法追缴税款、加收滞纳金并处罚款分别计6555.31万元和2767.25万元。

此前，浙江省杭州市税务部门通过税收大数据分析，发现朱宸慧、林珊珊两名网络主播涉嫌偷逃税款，在相关税务机关协作配合下，对其依法开展了全面深入税务稽查。经查，朱宸慧、林珊珊在2019年至2020年期间，通过在上海、广西、江西等地设立个

人独资企业，虚构业务将其取得的个人工资薪金和劳务报酬所得转变为个人独资企业的经营所得，偷逃个人所得税。两人的上述行为违反了相关税收法律法规，扰乱了税收征管秩序。

据介绍，杭州市税务局稽查局依据《中华人民共和国税收征收管理法》《中华人民共和国个人所得税法》《中华人民共和国行政处罚法》等相关法律法规，对朱宸慧追缴税款、加收滞纳金并拟处1倍罚款共计6555.31万元，对林珊

珊追缴税款、加收滞纳金并拟处1倍罚款共计2767.25万元。目前，杭州市税务局稽查局已依法向朱宸慧、林珊珊下达税务行政处理决定书，并依法履行税务行政法规，扰乱了税收征管秩序。

检查中，税务部门发现李志强涉嫌策划、实施和帮助朱宸慧、林珊珊偷逃税，并干扰税务机关调查。目前，税务部门已依法对李志强进行立案检查，将依法另行处理。同时，税务部门通过税收大数据分析，还发现其他个别网络主播在文娱领域税收综合

治理中自查自纠不到位，存在涉嫌偷逃税行为，正由属地税务机关依法进行稽查。

杭州市税务局有关负责人表示，将按照文娱领域税收综合治理工作的有关要求，进一步加强对文娱领域从业人员的税收管理，促使其提升税法遵从意识，自觉依法纳税。对涉嫌偷逃税的人员，依法依规加大查处力度，营造公平竞争的税收环境，积极推动文娱领域长期规范健康发展。

（王雨萧 屈凌燕）